

89项排水工程开建 解决84处积水点

预计明年汛期前完工 届时沈阳重点区域将实现大雨不积水、暴雨不内涝

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 昨日,沈阳启动排水防涝二期第二批工程建设,共89项工程,解决南十路地道桥、文化东路、北四路等84处积水点。预计明年汛期前完工,届时,沈阳重点区域将实现大雨不积水、暴雨不内涝/大暴雨不发生灾害。

积水严重区域新建7个排水系统

昨日上午,记者来到位于卫工明渠与二环路交会处不远的揽军泵站建设现场,挖掘机已经开始破土施工,这是沈阳市排水防涝二期第二批工程首个开工项目。

沈阳市排水防涝二期第二批工程建设指挥部工程师邢景明称,工程将在积水严重的区域建设7个排水系统,并对排水支线进行完善。7个排水系统分别是肇工系统、昆山路下坎子系统、崇山东系统、和平大街系统、精勤系统、联合路系统和于洪区系统。

揽军泵站隶属于肇工系统。沈阳市排水防涝二期第二批工程建设指挥部工程师高云介绍,肇工系统的排水干管位于肇工街,并在北四路、南



沈阳市启动排水防涝二期第二批工程建设。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 查金辉 摄

七路、南十路和勋业三路建设4条次干道,在富工四街和壮工街建设两条支线,总的汇水范围北起北四路、南至揽军路、东起启工街、西至沈吉铁路,总计14.1平方公里。

“我们在肇工街地下建设3米直径

的排水主管道,主要是为了解决肇工街两侧个别点位的积水问题,把雨水通过次干线和支线引到干线,然后通过揽军泵站最终排入细河。这个系统建成后,能有效解决南十马路地道桥和铁西体育场等地的积水问题”,高云说。

改造40处零星积水点 新建13座泵站

除了建设7个排水系统,89项工程中还包括对各区零星积水点进行改造,涉及和平区、沈河区、铁西区、皇姑区、大东区、浑南区、于洪区、沈北新区及和平长白地区等9个区域共40处,新建龙王庙泵站二期、望花北街泵站、东贸路泵站、机场路下穿桥雨水泵站等13座泵站,对细河、小浑河、北分干渠等水系进行改造以及生态调蓄设施完善等工程。

工程建成后,将进一步完善沈阳市排水系统,提高排水能力,保障城市排水安全,减少洪涝灾害。

其实在去年,沈阳市已经完成了排水防涝一期51个项目的工程建设任务,包括新建昆山路、临河路、工农路等雨水干线15条,北陵、松花江等泵站功能提升21处;拓宽改造北运河下游河道出口,建设柳条湖、望花立交桥、凌空、北二等重点区域调蓄池6个,改善零星易涝点位45个,运河沿线设置雨水行泄通道119处等项目。这些工程使沈阳排水干线系统排涝能力得到较大提高,北运河下游行洪能力也得到显著提升,有效

解决了76处积水点问题。

力争明年汛期发挥作用 实现大雨不积水

邢景明表示,“排水防涝二期第二批工程建设力争在明年汛期前建成并发挥作用,使沈阳市重点区域大雨地面不积水、暴雨不内涝,大暴雨不发生内涝灾害。”

沈阳市曾制定《沈阳市排水防涝补短板行动方案(2018—2020年)》,计划通过3年努力,到2020年基本建立源头减排、管渠提标、排涝除险和应急管理的排水防涝体系,城市重点区域排水河道、区域排水(雨水)干线和泵站排水能力达到国家3年一遇标准。

也就是说,发生3年一遇标准(每小时降雨34.2毫米)以下降雨时,实现地面不积水;发生50年一遇标准(每小时降雨量71.6毫米)以下降雨时,实现城市重点区域不发生内涝灾害。

邢景明补充,在实施排水防涝二期第二批工程建设过程中,将保证满足排水正常输送、排放的前提,施工中尽量降低对周边环境的影响,充分考虑市民出行,避开早晚高峰施工,确保凌晨6时之前、夜晚22时之后不施工。

沈阳地铁今日起全面实现扫码过闸

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 昨晚,沈阳地铁各个车站均已完成进出站闸机升级改造,每个闸机上都已安装完成二维码扫描器。从今日起,乘客在进出闸机前打开手机里的盛京通APP即可完成扫码过闸,挨个闸机找扫描器的时代已经成为过去。目前,盛京通APP累计注册用户已超过百万,全线网日均扫码过闸客流数十万人。

沈阳严查保健食品虚假宣传和违规销售

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 沈阳开展保健食品行业专项清理整治,严查保健食品虚假宣传和违规销售问题。

沈阳市保健食品经营企业食品安全集体承诺活动10月31日举行,全市部分药品零售连锁企业总部、大型商超总部、在沈保健食品直销企业、部分药品批发企业、部分保健食品专营店共计300家企业的法定代表人或质量管理人员在会议上签订了食品安全承诺书。

此次保健食品行业专项清理整治将重点解决保健食品标签、说明书虚假宣传疾病预防、治疗功能,标签、说明书与注册或备案的内容不一致,虚假违法保健食品广告,保健食品虚假宣传行为,保健食品生产经营企业违规直销和非法传销,在保健食品中非法添加西药及其他非食用物质,假冒伪劣保健食品等问题。同时,要求保健食品经营场所要做到“四公示”,即公示经营许可、公示食品安全承诺、公示“保健食品消费提示”、公示专区专柜销售标识。

下一步,沈阳市市场监督管理局将联合有关部门,并组织各区域市场监督管理局上下联动,加大保健食品违法犯罪打击力度。

盛京皇城改造建设进入“快车道” 都城隍庙、帅府舞厅等文化地标焕发新生

引进项目28个,总投资36.8亿元;盘活8个重点历史文物,22处历史资源,植入新业态焕发新生机;改造基础设施、修缮老建筑立面,打造特色胡同;发展夜经济、打造网红打卡地……盛京皇城改造将以建设沈阳历史文化传承中心为主线,进而打造辽宁历史文化高地、国家级文旅产业和文创产业示范区。

10月31日,在沈阳盛京皇城改造建设说明会上,共有15家企业代表现场签约,正式入驻盛京皇城改造建设。

现代VR技术呈现帅府舞厅全貌

相关部门领导介绍,目前沈河区已成功引进项目28个,总投资36.8亿元。同时,沈河区高度重视历史文物和历史老建筑的盘活,对肇新窑业等8个重点历史文物和22处历史资源进行保护性开发利用,通过整体修缮、业态植入、特色发展,令其焕发新生。

400年历史的都城隍庙——将依托悠久厚重的历史资源,植入传统民俗文化,打造文化旅游相融合的打卡新地标。

盛京艺术博物馆——将盛京遗址(西北角楼)打造成盛京艺术博物馆,设立盛京城遗址陈列展示馆等7个主题展厅。

肇新窑业公司办公楼旧址——修复原肇新窑业办公楼旧址,筹建杜重远纪念馆,打造我省重要的爱国主义教育基地。

帅府舞厅旧址——帅府舞厅曾是张氏父子接待重要宾客的场所,在其内政外交上起过重要的作用。将用现代VR技术真实呈现帅府舞厅全貌,再现当年的历史文化背景。

6处百年老建筑的立面修复改造已完成

为确保盛京皇城改造提升工作顺利推进,沈河区从改造皇城地区基

础设施建设入手,已完成了中街路的燃气、供暖地下基础设施改造工程;官局子、头条等胡同的排水工程;纸行胡同、大红袍巷线杆入地等工程。同时,对中街路历史老建筑、老字号和地标性建筑进行立面改造,加快恢复原有历史风貌。目前,拥有深厚历史文化价值的利民商场、吉顺丝房等6处百年老建筑的立面修复改造已完成;金利来、荟华楼等6栋建筑立面修缮工作已完成。沈河区又投入4000余万元,完成了皇城地区12个老旧小区、51栋楼立面的改造、6条特色胡同的设计方案,启动了孙祖庙等5条胡同改造,形成特色美食、文创集市、休闲演艺等各具特色的主题文化胡同。

“两心、一街、五片、多线”特色街区

未来,沈河区还将积极打造文化产业,将其定位为“两心、一街、五片、

多线”的文化创意驱动特色功能街区。两心:进一步开放沈阳故宫和张氏帅府两大旅游中心的展示和体验内容。一街:升级业态、展示老字号,打造中街高品质步行街。五片:依据盛京皇城的历史挖掘,植入文化创意,形成文旅服务、时尚商业、文化创意、文化休闲、慢生活体验5大特色功能片区。多线:打造30余条特色街巷形成盛京皇城的总体功能网络。

在主攻历史文化的同时,沈河区积极培育动漫制作、游戏竞技、影视制作、时尚设计等数字文化、创意文化和新兴业态。辽宁非遗文化产业基地、故宫文创产业基地、九门里文创产业园区、长安里文创产业园区及盛京皇城历史博物馆等文化产业园区将陆续启动。同时,一批网络直播经纪公司也使盛京皇城内新型文化业态集聚效应突显,未来这里会吸引更多的网红,成为时下年轻人的“打卡地”。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐曼

新闻到底:《照顾瘫痪哥24年 52岁妹至今未嫁》②

新闻闪回:营口大石桥官屯镇官屯村有一户人家就两口人,哥哥宋树森瘫痪在床,妹妹宋艳红照顾了24年,52岁的她至今没有嫁人。面对苦难没有低头,得到社会各界的照顾,兄妹俩有一个想法——捐献遗体。

宋艳红获得阿里正能量奖金5000元

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 昨日,辽沈晚报《照顾瘫痪哥24年 52岁妹妹至今未嫁》的报道引起各界的关注。在阿里巴巴天天正能量评选活动中,获得天天正能量特别奖,获得正能量奖金5000元。

阿里巴巴天天正能量在颁奖词中说,命运对她有些残忍,她在最好的年华遭遇了生活的连环暴击。哥哥高位截瘫,父母相继离世,柔弱的她撑起这个家庭,也撑起了哥哥的一片天。

24年的时间,从芊芊少女到年过五旬,她生活的重心都聚焦在瘫痪哥哥的身上,悉心照顾、无怨无悔。恋爱、结

婚、生子……这些普通女人生命中常态的轨迹,对她来说可望而不可及。

哥哥瘫痪在床,在她的守护下,依然有梦在远方;而她,却把自己的远方,拴在哥哥的病榻旁,不抱怨,不苛求。生活的苦难变成她的铠甲,把亲情的柔软藏在胸口,一路披荆斩棘。

阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报授予宋艳红正能量特别奖励,为她颁发5000元正能量奖金:手足情深,让人动容。善良坚强的你,加油!

得知阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报给予的奖励,宋艳红感激地

说:“感谢阿里巴巴天天正能量和辽沈晚报的认可,感谢社会各界的关心。照顾哥哥,我只是做了妹妹应该做的事。就是因为舍不得哥哥,所以没有把他送到敬老院。”

对于照顾哥哥20多年所受的苦和累,宋艳红并不觉得是什么事儿,“我和哥哥就是正常生活,该吃的时候就吃,该乐的时候就乐,经常出去和邻居唠嗑。出门遇到需要帮助的人,我会搭把手帮忙,我挺乐观的,感谢大家的关心。”

据工作人员介绍,六年来,天天正能量共发放了5800多万元奖励金,

有6800多名来自全国各地的正能量人物获得了奖励,其中都是像关医生这样在生活中践行凡人善举的普通人,其中有10多位正能量人物获评感动中国人物,有300多位正能量获奖者得到了各级地方政府的表彰,成为人们学习的榜样。六年来,阿里巴巴天天正能量还围绕“唤醒真善美,传播正能量”的理念,在全国100多个城市开展了1700多场公益活动,全国800多万人参与。此前,辽沈晚报报道的外卖哥李默、无声老人马树全等百余位辽宁正能量人物都曾获得该奖励。